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Název projektu: Ve škole aktivně

Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3359

	Jméno a příjmení:
	Štěpánka Šípošová

	Název klíčové aktivity:
	Inovace a zkvalitnění výuky směřující k rozvoji 

matematické gramotnosti žáků základních škol

	Datum ověření:
	12. 1. 2012

	Třída:
	7. A

	Ročník(y), pro které je materiál určen:
	7. ročník

	Tematická nebo vzdělávací oblast:
	Aritmetika a algebra

	Téma hodiny:
	Pololetní písemná práce


Účel vytvořeného materiálu:

	Písemné testování probrané látky – pololetní písemná práce (náročnější varianta)


Metodické pokyny pro použití materiálu

	Žáci obdrží zadání a počítají na samostatný arch papíru – nejlépe dvojlist (prům. spotřeba 3 stránky formátu A4.
Doba trvání – 1 vyučovací hodina (45 min.)


Pololetní písemná práce – 7. roč. / A


1) Vypočítej:



    a/ 15,3 – (-2,3 – 5,6) =
 b/ (-18 + 5,6) – (18 – 5,6) = 
        

    c/ -1
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2) Výkony dvou strojů jsou v poměru 7 : 9. Stroj s větším výkonem vyrobí za směnu 522 kusů výrobků. 
 

    a) Kolik kusů vyrobí za směnu druhý stroj?


    b) Kolik kusů vyrobí oba stroje dohromady za 5 směn?  

3) Vypočítej velikosti vnitřních úhlů v trojúhelníku, víš-li, že tyto velikosti jsou v poměru
    3,5 : 7,5 : 7. (Pozor na součet vnitřních úhlů v trojúhelníku.)

4) Čára 5,5 cm na mapě představuje 3,3 km ve skutečnosti. Urči měřítko této mapy.

5) Je dán trojúhelník TUV:  TU = 5,5 cm, UV = 5 cm, TUV = 130°.

a) Udělej náčrtek a zapiš postup konstrukce.

b) Sestroj trojúhelník TUV.

c) Sestroj kružnici opsanou ∆ TUV.

Pololetní písemná práce – 7. roč. / B

1) Vypočítej:

a/ -18,1 – (-4,2 + 3,4) =
b/ (-16 + 3,4) – (16 – 3,4) =

c/ -3
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2) Výkony dvou strojů jsou v poměru 7 : 9. Stroj s menším výkonem vyrobí za směnu 406 kusů výrobků.  
    a) Kolik kusů vyrobí za směnu druhý stroj?

    b) Kolik kusů vyrobí oba stroje dohromady za 4 směny?  

3) Vypočítej velikosti vnitřních úhlů v trojúhelníku, víš-li, že tyto velikosti jsou v poměru 

    7 : 4,5 : 6,5. (Pozor na součet vnitřních úhlů v trojúhelníku.)

4) Čára 6,5 cm na mapě představuje 3,9 km ve skutečnosti. Urči měřítko této mapy.

5) Je dán trojúhelník MNP: MN = 4 cm, NP = 4,5 cm, MNP  = 120°.

a) Udělej náčrtek a zapiš postup konstrukce.

b) Sestroj trojúhelník MNP.

c) Sestroj kružnici opsanou ∆ MNP.

Řešení a hodnocení

Var. A






  Var. B
1) (1 bod za každý správný výpočet)
1) (1 bod za každý správný výpočet)

    a/  23,2 ……………………2b.
    a/ -17,3 ……………………2b.
    b/ -24,8 …………………..3b.
    b/ -25,2 …………………..3b.

    c/ -5,2 ……………………..3b.



      c/ -10,4 …………………..3b.
    d/ 
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 …………………………3b.



      d/ 
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…………………………3b.
    Celkem …………………… 11 bodů

      Celkem …………………… 11 bodů
2) a) Druhý stroj vyrobí za směnu

2) a) Druhý stroj vyrobí za směnu 
        406 kusů výrobků.




522 kusů výrobků.
    výpočet 1 dílu …………. 1b.


     výpočet 1 dílu …………. 1b.

    výpočet 7 dílů …………. 1b.


     výpočet 7 dílů …………. 1b.

    b) Oba stroje vyrobí za 5 směn


      b) Oba stroje vyrobí za 4 směny

        4 640 výrobků.





3 712 výrobků.

    součet za 1 směnu ………. 1b.


      součet za 1 směnu ………. 1b.

    součet za 5 směn  ……….. 1b.


      součet za 4 směny ………. 1b.

    slovní odpověď  ……………. 1b.


      slovní odpověď  ……………. 1b.

  Celkem …………………… 5 bodů

    Celkem …………………… 5 bodů
3) α = 35°, β = 75°, γ = 70°
3) α = 70°, β = 45°, γ = 65°
    výpočet 1 dílu …………. 1b.
    výpočet 1 dílu …………. 1b.

    velikosti úhlů ………….. 3b.
    velikosti úhlů ………….. 3b.

  Celkem …………………… 4 body
  Celkem …………………… 4 body
4) Měřítko mapy je 1 : 60 000. 
4) Měřítko mapy je 1 : 60 000. 
    vyjádření poměru ……….. 1b.
    vyjádření poměru ……….. 1b.

    výpočet dělením …………. 1b.
    výpočet dělením …………. 1b.

    slovní odpověď ………….… 1b.
    slovní odpověď ………….… 1b.

  Celkem …………………… 3 body
  Celkem …………………… 3 body

5) rozbor …………………………. 1b.
5) viz. Var. A
    postup konstrukce:

    úplný …………………………… 2b.

    neúplný ………………………. 1b.

    konstrukce:

    správnost …………………… 2b.

    úprava ……………………….. 1b.

    osy stran ……………………. 1b.

    kružnice opsaná ………… 1b.

  Celkem …………………… 8 bodů
31 – 28 …………….. 1

27 – 22 …………….. 2

21 – 13 …………….. 3

12 – 7  ……………… 4

 6  -  0  ……………..  5
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